大盗专挑路边大货"揩油"

不到一年时间作案百余起,涉案价值超过50万

本报6月14日讯 (记 周锦江)14日,记者 从潍坊市公安局坊子分局 一伙夜间专挑停在 路边的大货车下手的偷油 大盗在青州落网。据了 解,这几个偷油者均是青 州籍, 手法专业, 不到一 年时间作案百余起, 涉案 价值超过50万元。

据介绍, 2012年3月 29日, 坊子警方接到报 警,有人偷油被打跑,留 下了一辆桑塔纳3000,里 面还有各种作案工具。根 据对车辆的排查以及相关 监控录像的对比, 基本锁 定目标,并决定立即对犯 罪嫌疑人进行抓捕。2012 年6月6日,潍坊市公安局 坊子分局刑警大队在掌握 了相关线索之后,派出三 个小组布控抓捕,并于当 日成功抓获四名犯罪嫌疑

据带头作案的黄某交 待,他从2011年10月开始 作案,刚开始跟着别人 干,觉得这个事来钱快、 风险小。学到"手艺"之 后, 黄某就自立门户, 找 人给自己打下手。据了 解,每次作案人员组合不 同,但都是三个人,各人 均有不同分工。

在被问及为什么选择 大货车偷油时, 黄某说, 因为大货车的油箱大,用 工具很好打开,一晚上搞 五六辆车就能把20个桶装 满。据警方介绍,犯罪嫌 疑人之所以选择大货车还 有一个重要原因,大货车 多是外来的, 以路过车辆 居多,即便是发现油被偷 也不会报警。有时报了 警,警方需要立案侦查 时,货车司机早已经出了 潍坊继续上路。

据警方透露,以黄某 为首的偷油者每次作案三 个人, 黄某每次都是作为 技术人员,"副手"经常 换,但基本可以肯定有十 名左右。目前警方对于所 偷油的去向还在侦查中。



桑塔纳体内竟藏20个大桶

每次行动都提前打电话商量集合地点

3月29日晚, 黄某叫着两个人 上坊子一家修车铺门口偷油,不 想惊动了修车铺老板老许。老许 说, 当时就听到一阵狗叫, 就起 来看看,看到有人偷油,就喊着 人拿着铁锹等家伙出门,将黄某 一伙赶走了。老许立即报了警, 现场留下了一辆桑塔纳3000轿

派出所出警之后发现, 小小的桑塔纳车内,竟藏着20个 大油桶。车内还有螺丝刀、管 钳、塑料管、塑料桶、消防枪、 啤酒瓶、木棍、破胎器等一系列 作案工具。16个大桶被巧妙地安 排在后备厢里,4个更大的约60升 的桶放在后排座椅。

据坊子分局刑警大队副大队 长王长征介绍,警方试图从车入 手查出作案人员,但是仅查出此 车从杭州至枣庄便报废,无车主 纪录可查,这条线索只能中断。 随后通过调取录像才发现,该车

频繁于夜间在宝通街穿行"路 过"。摄像头抓拍到驾驶人模糊 的相貌成为破案的关键。

"我们每次去偷大货车柴油 的时候, 提前打电话商量好集合地点", 黄某说, 每次都是他开 , 黄某说, 每次都是他开 着车到约定好的地点去接其他两 个人,接上他们之后就在车上商 量好去什么地方偷柴油。到达指 定地点之后就在路上选择车里面 没有人或者司机已经睡着的大货

三个人都有不同的分工,有 一个人负责在车上打着火开车, 以备随时逃跑;有一个人负责将 大货车的油箱盖子打开; 另外一 个人就将塑料桶拿过来将一根塑 料管子插到大货车的油箱里面, 一个塑料桶接满后就将塑料桶拎 到车的后备箱里面储放。

"我们每次都不把大货车的油 抽干净,每次给油箱里面留下些 油,好让车能开走。"黄某说。



掌握偷油要领后自立门户

开车找目标这些技术活不让别人干

据了解,黄某之前还"师从" 另外一个偷油团体,黄某当时只负 责盯哨、装车等打下手的活儿。干 了一段时间之后,黄某觉得自己已 经掌握了偷油要领,于是另立门 户。开车、找目标、开盖、抽油这样 的技术活全是由黄某自己干。

据黄某交待,最近的一次是在 2012年6月3日晚上偷的。当天晚上 11点左右,黄某给同伙打电话说去 偷柴油,过了一会就开着车到了指 定地点——宝通街与青州市东外 环的交叉口。

开车到的时候,两个同伙就已 经在那里等候,接上他们两个人之 后,黄某提出晚上一起去安丘偷柴 油。凌晨一点左右,三人到了安丘 市206国道景芝路段,在路边上看 中一辆半挂车。

黄某把车停放在了大货车的 车尾后面,黄某下车后立马有一位 同伙上驾驶座的位置,保持车子发 动状态。黄某拿着一个螺丝刀子把 这辆大货车的油箱盖子撬开了,将 塑料管子插进油箱里,然后对着管 子的另一端吸口气,油箱里面的柴 油就顺着管子淌进了塑料桶里面, 这辆车一共偷了不到四桶。

偷完这辆车之后他们开着车 往东走了二三里路,又看见了一辆 大货车,黄某一行还按照刚才的分 工偷了这辆大货车的柴油,从这辆 大货车一共偷了五桶半左右的柴 油。偷完这辆车之后三人又沿着路 往东走到安丘和诸城搭界的地方 没有发现其他的大货车,就想开着 车去将偷的柴油卖了。之后又顺手 偷了一辆货车的油

三人偷完柴油的时候大约有 凌晨三点半左右,这晚上一共偷了 12桶,卖了柴油之后三个人速回青 州了。据黄某交待,当晚一共卖了 1600元,黄某独得1000元,两个同伙 各300元。

据警方透露,目前对于柴油的 流向还在进一步侦查当中。

届齐鲁汽车模特大赛潍坊赛区选拔赛 6月16日火爆开赛

主办单位: 希鲁晓禄 承办单位: 大众报业集团爆杂志 希鲁晓禄《今日潍坊》

特别支持: 东风日产 启辰

活动顾问: 潍坊学院毛伟民模特培训基地

支持媒体: 山东有线综艺频道 大众网 新浪微博 FM99.1 速达广告

A、参赛选手须为合法公民。遵纪守法,无不良记录。 B、参赛只限女选手,年龄在16~30周岁,身高1.65米以上。 凡参加比赛的选手均有机会获得精美礼品一份。

咨询电话: 0531-85193526

奖项设置:

东风日产杯第五届齐鲁汽车模特大赛全省总决赛设冠、亚、季军各一名,单项奖7名。 冠军将获得奖金10000元、亚军奖金6000元,季军奖金4000元,各单项奖奖金为1500元。 并成为城色・齐鲁精英模特俱乐部精英会员,可登上《城色》杂志封面。

东风日产

- ·综合实力稳居中国乘用车第1集团
- ・行业排名稳居第4
- ·新天籁、骐达、阳光、轩逸、逍客5款车型月销过万
- · 近1000家销售服务网点遍布全国
- · NISSAN和启辰2大品牌并驾齐驱
- · 贏得3000000的客户的信赖
- ·销售收入过1000亿元人民币

比赛时间:6月16日

比赛地点:潍坊东风日产天达专营店 咨询电话: 0536-7368969/2939666